
Niederschrift der Sitzung
des Ausschusses für Soziales

am Montag, d. 19.05.2003 um 19.30 Uhr
im Gasthaus Wees

Tagesordnung:

   1. Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses
   2. Planung Wees kulturell
   3. Vorbereitung der Wahl des Seniorenbeirates
   4. Weihnachtsmarkt
   5. Verschiedenes

Anwesend seitens des Ausschusses:

Ausschussvorsitzender Wolfgang Striebich
Gemeindevertreterin Petra Neuhaus
Gemeindevertreterin Irene Jonxis
Gemeindevertreter Bernd Albrecht   ab 20.05 Uhr
Bürgerliches Mitglied Peter Methmann
Bürgerliches Mitglied Horst Menzel 
Seniorenbeirat Hans-Heinrich Nicolaisen

Entschuldigt fehlten:

Gemeindevertreter Claus Mangelsen
Bürgerliches Mitglied Hartmut Simonsen

Anwesend seitens der Gemeindevertretung:

Bürgermeister Ulrich Christophersen
Gemeindevertreterin Maike Jochimsen
Gemeindevertreter Bent Mohr
Gemeindevertreter Klaus-Peter Nielsen
Gemeindevertreter Horst Balzersen
Gemeindevertreter Finn Sörensen
Gemeindevertreter Gerd Voß

Bürgerliches Mitglied Nils Wolfsdorf
Kinderbeirat Claudia Wieland

Anwesend seitens der Presse: Horst Mahlenbrei

- Die Sitzung ist öffentlich. -

Der Ausschussvorsitzende Wolfgang Striebich eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und
begrüsst die Anwesenden. Er stellt die form- u. fristgerechte Einladung zu dieser Sitzung
und die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.
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Da der neue Ausschuss für Soziales in der Sitzung des Finanzausschusses am 08.05.03
beschlossen wurde und das Sitzungsprotokoll noch nicht vorliegt, erläutert der Vorsitzende
die dort festgelegten Aufgaben.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:

W. Striebich verpflichtet die Mitglieder, die nicht der Gemeindevertretung angehören, per
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre
Tätigkeit ein.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:

Verantwortlich tätig in diesem " Unterausschuss " sind die Ausschussmitglieder Hartmut
Simonsen und Bernd Albrecht. Da beide zu diesem Zeitpunkt nicht anwesend sind, verliest
der Vorsitzende das von Hartmut Simonsen verfasste Manuskript. Es beinhaltet neben
den monatlichen Veranstaltungen für das Jahr 2003 auch die seit 1997 gemachten
Erfahrungen hinsichtlich Einladungen, Bürgerinteresse usw. Ferner wird das künftige
Vorgehen in Bezug auf Bekanntmachung erläutert. Ein Fragebogen soll an die Bürger
verteilt werden, um die Wünsche zu ergründen. Es entwickelt sich eine Diskussion.
Daraus geht hervor, dass der Ausschuss in seiner nächsten Sitzung gemeinsam mit
Hartmut diesen Fragebogen erarbeiten möchte.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:

Da  die Wahl zum Seniorenbeirat vom 02.03.03 wegen Unstimmigkeiten durch die
Gemeindevertretung nicht bestätigt wurde, ist diese zu wiederholen. Grund der
Unstimmigkeiten war das Fehlen einiger eidesstattlicher Versicherungen, ein notwendiger
Bestandteil der Briefwahl.
Gemäß Satzung des Seniorenbeirates ist die Wahl per Briefwahl durchzuführen. Laut
Auskunft des Bürgermeisters gibt es derzeit 481 Wahlberechtigte.
Beschluss: Der Ausschuss beschliesst einstimmig, als Wahltag den 15.08.03.
Kandidatenvorschläge sind bis zum 03.07.03 einzureichen. Die Bekanntmachung findet
nach der nächsten Gemeindevertretersitzung (26.05.03) statt.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:

Der Weihnachtsmarkt wurde 2002 erfolgreich abgeschlossen, dies soll uns aber nicht
daran hindern, über Verbesserungen bzw. Neuerungen nachzudenken, so der
Ausschussvorsitzende, der Mitorganisator des Weihnachtsmarktes ist.
Bereits im vergangenen Jahr wurde die Anschaffung von neuen Hütten diskutiert. Ein
Entwurf der Zimmerei Jochimsen war verworfen worden, da das vorgeschlagene Modell
zu schwer und zu teuer war. Es wurde erneut die Anschaffung von 10 neuen Hütten
bekundet. Am Markt vorhandene Hütten können für unsere Zwecke nicht genutzt werden,
da hierbei die Vorderfront nur mit einer Luke versehen ist, die Aussteller aber eine offene
Front wünschen. Der Ausvorsitzende erklärt sich bereit, mit dem Lieferanten der jetzigen
Hütten Kontakt aufzunehmen.
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Die Mitglieder machen sich Gedanken über die Gestaltung von neuen Hütten.
Beleuchtung: Ebenfalls zur Verschönerung des Marktes soll die Anschaffung einer
weihnachtlichen Beleuchtung diskutiert werden. Angedacht ist das Anbringen von Sternen
oder ähnlichem an den Strassenlaternen der Strassen Birkland, Stachus und Dorfstrasse
bis Peerekopp. Bisher liegt nur das Angebot eines Anbieters vor. Der Preis pro Stück liegt
bei ca. 250 Euro, die weiteren notwendigen Installationen sind dabei nicht berücksichtig.
Für den o.g. Strassenzug werden ca. 30 Stück benötigt. Da die IG Gewerbe ebenfalls
Interesse an einer Beleuchtung gezeigt hat, soll bis zur nächsten Sitzung geprüft werden,
welche Menge gemeinsam in diesem Jahr angeschafft werden kann. Desweiteren erklärt
sich Finn Sörensen bereit, mittels Internet weitere Anbieter zu finden.

Claudia Wieland (Mitglied des Kindergartenausschusses) bemängelt,dass auf dem Markt
nichts Spezielles für Kinder geboten wird. Gedacht hat sie dabei an ein Kinderkarussel
oder ähnliches. Dem Vorschlag, wie in den Vorjahren, ein Puppentheater zu verpflichten,
findet Zustimmung. Frau Wieland schlägt Herrn Klaus Dörre aus Grundhof vor. Der
Vorsitzende wird sich mit ihm in Verbindung setzen, um zu klären, ob seinerseits Interesse
besteht.

Gerd Voß weist darauf hin,dass Hinweisschilder auf Jugendraum, Cafe der Feuerwehr und
Toiletten nicht sichtbar angebracht sind. Da keine Halterungsmöglichkeiten auf dem
Vorplatz vorhanden sind, einigt man sich darauf, Planen am Gerätehaus zu spannen mit
Hinweis auf die o.g. Räumlichkeiten.
Da der bisherige Mitorganisator Peter Nickel aus dem Gremium auf eigenen Wunsch
ausgeschieden ist, wird Ersatz benötigt. Nils Wolfsdorf erklärt sich bereit, probehalber
diese Tätigkeit zu übernehmen.
Auch Anke Nickel möchte ihre Mitarbeit 2004 beenden und schlägt deshalb vor, ihre
Nachfolge im Jahre 2003 in die Tätigkeit einzuführen. Petra Neuhaus erklärt sich bereit,
diese Tätigkeit probehalber gemeinsam in 2003 auszuüben.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:

Der Vorsitzende gibt die folgende Veranstaltungen bekannt:

        24.05.03. Frühlingsfest ; Veranstalter : Unternehmer aus Birkland 1-2

        16.08.03. Messe-u.Aktionstag ; Veranstalter IG Gewerbe u. Feuerwehr

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende für die rege
Beteiligung und schliesst die Sditzung um 21.35 Uhr.

 
gez. Wolfgang Striebich     gez. Ulrich Christophersen
___________________                                                   ____________________
( Wolfgang Striebich )                                                      ( Ulrich Christophersen )
Ausschussvorsitzender                                                             Bürgermeister  
     Protokollführer


